

# 学生哥走出家门 玩得很“嗨皮”

各社区组织形式多样的活动,丰富学生寒假生活

进入寒假,学生哥们没有在家闲着。樵泰社区举办“百晓生”诗词擂台赛、大同社区组织“DIY创意台灯”活动……各个社区为学生哥们准备了多姿多彩的寒假活动,让学生哥们走出家门,化身运动小将、手工达人、小小导赏员……摆脱对电脑、手机、电视的依赖,他们的寒假生活变得更加丰富。本期跟着《樵山社区》,一起看看学生哥们在活动中的快乐身影吧!

## 手工达人 旧利是封变成“小鞭炮”

2月2日是崇南社区星光舞台冬令营活动举办的第五天,在崇南居委会三楼活动室内,“小鞭炮装饰制作”活动吸引了近50位小朋友参加。

社工讲解了活动目的和注意事项后,利用利是封、彩色卡纸和丝带,一步步向孩子们展示小鞭炮的制作过程。在社工进行示范后,小朋友们便在志愿者的协助下,拿出自己带来的废旧利是封投入到自己的“专属小鞭炮”制作中。在制作的过程中,孩子们不时和身边的小伙伴交流:你可以帮帮我吗?怎样才能做到像你这个一样整齐?……

孩子们的感情也在互相帮忙中升温。

活动结束后,小朋友们纷纷拿起自己制作的新年小鞭炮,开心地向前来接送的家长展示,“爸爸你看!旧利是封也能变成一件手工作品呢。”家长们看着小朋友们自豪的笑容和手里的作品,都纷纷向“萌娃”们竖起大拇指。

崇南社区相关工作人员说:“这次活动让小朋友们学会如何动脑筋、花心思变废为宝,从而将生活中被认为无用的东西变成漂亮的装饰品,提高了环保意识。”



小朋友踊跃参加禁毒宣传的VR体验。

## 消防小将 消防体验馆内体验“火场逃生”

亲子学消防,齐创平安家。2月1日上午,樵泰社区组织“亲子体验营”——参观西樵消防体验馆活动,吸引了众多中小学生和家长的参与。

活动开始前,孩子们在爸爸妈妈的带领下早早来到樵泰社区集合,迫不及待地前往西樵消防体验馆参观学习。到达活动现场后,各组家庭观看了消防知识的介绍

视频,对消防安全知识有了初步的了解。随后,馆内讲解员向大家详细介绍了消防器材的使用,并讲解了如何报警、相关的逃生技巧和急救的方法等。在有了一定的知识储备后,小朋友们还在馆内亲身体验了滑绳自救、火场逃生等项目。

第一次进行模拟消防演练,感受火场逃生的紧迫感和危机感,孩子们都激动不

已,兴奋地问个不停,“灭火器要距离火苗多远使用呢?”“我这样操作对吗?”……一连串的问题,让讲解员有点应接不暇。

当天的活动,受到家长和孩子们的一致好评。有家长说:“消防体验不但让孩子们开阔了眼界,还提高了大家的安全意识和自我保护意识,是一次很有意义的活动。”

## 小小导赏员 通过重重考核“超有范儿”

1月29日,新田村开展“小小导赏员”社区文化培训活动,参加该培训小组的青少年冒着寒风,准时来到培训地点开始导赏员的“蜕变之路”。

“大家好,我是李欣妍,我的兴趣爱好是……”活动刚开始,孩子们就落落大方地站到台前,介绍起自己,并表达了对成为一名“小小导赏员”的期待和向往。在

彼此熟络之后,大家进行了第二轮挑战:文字朗读。个性迥异的孩子用自己的方式,朗读一段段指定的文字,有的满含深情、有的活泼灵动、有的呆萌可爱,让台下观众看得津津有味。

眼看文字朗读难不倒孩子们,台下的导师决定将挑战难度升级,通过现场对答的方式考验他们的临场反应和口头表达能力。“能跟

大家分享一下你的优缺点吗?”“我觉得你站在上面很自信,那你有信心做一名优秀的‘导赏员’吗?”对于孩子们来说,这样的问题稍有些难度,他们认真思索了一会,才能自信响亮地说出答案。

下阶段,该培训小组还会开展更多的培训课程,让青少年在不断的锻炼中学习导赏员的相关技能。

## 团队小领导 拓展活动培养团队默契

为丰富社区内青少年的寒假生活,2月1日下午,海舟文体中心举办青少年拓展活动,吸引了100多位中小學生参加。

活动开始后,主持人带着大家一起进行热身运动。随后进行的穿越火线、夹气球、小小指挥官、二人

三足等游戏,都是孩子们的“心头好”,纷纷大呼兴奋。在“小小指挥官”环节中,在孩子们商量游戏对策的时候,无论是高年级还是低年级的孩子都非常认真地聆听导师的讲解。遇到不了解的环节,他们也会主动大胆地提问。到了真正比赛

的时候,高年级的孩子们主动承担起“小领导人”的角色,让整个游戏有序地进行。

在游戏过程中,孩子们渐渐了解到团队精神的意义,在每一个默契配合的瞬间得到成长。



崇南社区带领孩子们将旧利是封变废为宝。

孩子们走进消防体验馆学习知识。



樵泰社区组织“童心绘美画”手绘简笔画活动。



整理/撰文 黎珠仪  
通讯员 梁少珠 何耀燊 冼惠珍  
图片由通讯员提供

